

20

ОКТАБРЯ

1936 г.

Вторник

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 241 (440)

Цена 5 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА,  
ЗАВКОМА, МЕТАЛ-  
ЛУРГОВ И ЗАВОДО-  
УПРАВЛЕНИЯ МАГ-  
НИТОГОРСКОГО МЕ-  
ТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
КОМБИНАТА  
ИМ. СТАЛИНА

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ОБМЕН

Сегодня на нашем заводе обслуживать держателей облигаций. Несколько дней назад при проверке облигаций на ЖДТ и ЦЭС выявлены десятки выигранных. Следовательно, все облигации до обмена должны быть проверены по тиражным таблицам.

Особое внимание партийным профсоюзным организациям надо придать обменному пункту и организации в нем политической и культурной работы. В обменном пункте должно быть светло, свободно, чисто и достаточно стульев или скамеек.

Газеты и журналы, шашки и шахматы, графин с кипяченой водой и стакан, жалобная книга, чернильный прибор и др. — все это обязательно должно быть в каждом пункте. Чтобы недопустить очередей, нужно каждому займодержателю вручить индивидуальное извещение с указанием места и времени обмена его облигаций. Организовано и в кратчайший срок проведем обмен облигаций!

Обмен облигаций — важная политическая кампания и мы должны обеспечить организованное проведение ее с первого же дня. Все недоделки, допущенные в подготовке, нужно быстро ликвидировать. От работников обменных пунктов требуется знание порядка проведения конверсии. В помощь необходимо выделить опытных товарищей, чтобы лучше

## ПОДГОТОВКА К XIX ОКТЯБРЮ

На предприятиях Москвы идет деятельная подготовка к празднованию XIX годовщины Великой пролетарской революции.

На авиазаводе им. Сталина в обеденные перерывы проводятся беседы, посвященные истории пролетарской революции 1917 г. и роли Ленина и Сталина, как ее непосредственных организаторов и руководителей. Во всех цехах завода идет социалистическое соревнование на досрочное выполнение октябрьской производственной программы.

Большими производственными победами встречают также пролетарский праздник рабочие завода "Шарикоподшипник" имени Л. М. Кагановича.

### Высокая производительность

18 октября смена инженера Ананьева стана „300“ № 2 прокатала 350 тонн, выполнив сменное задание на 140 проц. Образцовую работу в этой смене показали т.т. Алексеев, Магицкий, Паньков и Безменов.

В. В.

## ЗАВОД ЗА 18 ОКТЯБРЯ

**Дома:** Выплавлено чугуна 3980 тонн — 97,9 проц.  
**Мартен:** Выдано стали 3240 тн. — 82,4 проц.  
Цех № 1 — 1007 тн. — 91,9 проц., цех № 2 — 1433 тн. — 72,9 проц.  
**Конс:** Выдано кокса 4975 тн. — 101,7 проц.  
**Готового проката** — 2151 тн. — 100 проц.  
**Блюминг:** 2092 тн. годного 1967 тн. — 51,1 проц.  
**Заготовочный:** 3340 тн. — 99,9 проц.  
**Стан „500“:** Прокатано 1541 тн. — 87,1 проц.  
**Стан „300“ № 1:** Прокатано 433 тн. — 69,9 проц.  
**Стан „300“ № 2:** 535 тн. — 107 проц.  
**Стан „250“:** Выходной.

НА ВСТРЕЧУ XIX ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ И VIII СЪЕЗДУ СОВЕТОВ

## РЕКОРДЫ ПРЕВРАТИТЬ В СИСТЕМУ РАБОТЫ!

### Небывалый рекорд тов. Огородникова

В ночь на 19 октября в смене инженера Шканова старший оператор тов. Огородников, старший сварщик т. Вознесенский и стахановцы добились невиданной производительности, прокатав 262 слитка — 1782 тонны по всаду, годного 1654 тонны.

Такой производительности еще не давал ни один оператор блюминга. Слово, данное наркомом тяжелой промышленности, т. Огородников с честью выполнил.

Ермаков,  
парторг обжимного цеха.



Тов. Яндовский К. Н., стахановец пельтещик 1-й пелли стана „250“, член звятой семьи прокатчиков, работающей на заводе им. Дзержинского.

Фото В. Георгиева.

### Любимому наркому Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

19 октября в смене инженера Шканова я, с помощью стахановцев бригады, прокатал на магнитогорском блюминге 1782 тонны по всаду — 1654 тонны годного, что составляет 130 проц. сменного плана.

Взятое обязательство в беседе с Вами — прокатать 1600 тонн годного — я выполнил.

К годовщине речи вождя народов товарища Сталина берусь прокатать 2000 тонн всада в смену.

Огородников,

старший оператор Магнитогорского блюминга.

ЧЕЛЯБИНСК — ОБКОМ ВКП(б)

### Секретарю обкома — Кузьме Васильевичу РЫНДИНУ

19 октября 1936 года в смене инженера Шканова старший оператор Огородников, с помощью стахановцев нашей бригады, прокатал 262 слитка — 1782 тонны по всаду, 1654 тонны годного. Таким образом сменный план выполнен на 130 проц.

Обязательство, взятое тов. Огородниковым в беседе с наркомом тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, выполнено.

На основе развертывания стахановского движения этот рекорд сделаем системой нашей работы и к годовщине речи товарища Сталина на всесоюзном совещании стахановцев поставим новый рекорд — 2000 тонн по всаду.

Начальник смены Шканов.

Старший оператор Огородников.

Парторг смены Кушнеров.

Стахановцы: Савченко, Вознесенский, Высоцкий, Дьяченко, Занутский.

### Соревнование сталеваров

Соревнуясь с сталеварами 19 октября на 9-й мартеновской печи, сталевары 9-й печи обязались перекрыть рекорд по стойкости свода, установленный 8-й печью. Сталевар Филимошин говорит, что 170 плавков будет!

## Мы с вами, испанские братья!

В трех сменах мартеновских цехов 17 октября были проведены митинги по вопросу о невмешательстве в дела Испании. После горячих выступлений рабочих в защиту демократической Испании, была принята резолюция следующего содержания:

— Мы, рабочие третьей, четвертой и пятой смен мартеновских цехов, собравшиеся на митинг по вопросу о невмешательстве в дела Испании, выражаем свою братскую солидарность испанскому народу, героически борющемуся против озверелого фашизма.

Борьба за свободную Испанскую республику есть дело не только испанского народа, но и всего передового человечества. Мы горячо одобряем заявление представителя СССР, энергично выступившего против нарушения соглашения о невмешательстве в дела Испании, об установлении контроля над португальскими портами, через которые идет снабжение мятежников оружием.

Мы требуем положить конец интервенции в Испанию. Мы решительно требуем от Лондонского комитета по вопросам невмешательства немедленного

осуществления на деле предложения советского правительства.

Мы всей душой с вами, испанские братья, и готовы всегда оказывать вам моральную и материальную поддержку до полной вашей победы.

Мы просим исполком МОПРа прикрепить нам для шефства одно из предприятий Испании.

Руки прочь от свободной республиканской Испании! Все как один в ряды МОПРа! Пусть живет единый народный фронт, дающий твердый отпор наступающему озверелому фашизму!

## ОБНАРУЖИЛИ 7 ВЫИГРЫШЕЙ

Вагонный цех закончил подготовительную работу в кон-версии.  
Выпущен бюллетень, отражающий ход подготовки. Красный уголок оформлен плакатами, лозунгами и цветами. Имеются шахматы, шашки, передвижная библиотечка и патефон.

17 октября из 50 человек, проверивших свои облигации, 7 выиграли в общей сложности на сумму 1200 рублей.

**Ефремова,**  
цехпрофорг.

## ВСЕ РАБОЧИЕ ЗНАЮТ

В шмотово-динасовом заводе хорошо подготовились к обмену старых облигаций на новые. Обменные пункты украшены лозунгами и плакатами. Начальником пункта утвержден тов. Сороковский. Каждому займодержателю розданы повестки, в которых указаны часы и место явки на обменный пункт. Все рабочие знают о порядке обмена.

**Н. Малеев.**

## ПЕРВЫМИ ПРИДУТ СМЕНЫ ЛОПУХОВА И ОКОЛЕЛОВА

В мартеновских цехах развешены лозунги, плакаты. Учтено 1500 займодержателей. Работники бухгалтерии и профорги выписали каждому займодержателю повестку. Начало обмена у мартеновцев — 20 октября с 7 час. утра. После работы первыми на обменные пункты придут рабочие смен Лопухова и Околелова.

**М. Ч.**

## ПОМЕЩЕНИЯ УКРАШЕНЫ

Во время подготовки к обмену облигаций старых займов мы провели собрания во всех бригадах. Всем рабочим разъяснен порядок обмена облигаций. Для обмена выделены 2 помещен-

Во время обмена будут работать 8 контролеров, 2 кассира. Помещения украшены лозунгами и плакатами.

**Майшев.**

## „Тормозят подготовку к обмену старых займов“

На заметку, опубликованную в газете „М. М.“ от 9 октября, сообщаем, что распоряжение тов. Чирика по комбинату отменено.

Управлением комбината выделено 34 человека, которые будут отвечать за работу пунктов по обмену облигаций,

56 кассиров и 201 контролер с освобождением их на производстве.

С выделенными лицами при заводе металлургов проведено два инструктивных совещания.

**Захаров,**  
председатель заводской комиссии содействия госкредиту.



Тов. Козлов, мастер-сборщик на ремонте 4-й домны. Фото В. Георгиева.

## ПЕРВЕНСТВО ВЗЯЛИ ПАРСИЛОВИКИ

Уже много времени мы соревнуемся с центральной электрической станцией, но соревнование как-то никогда не доводило до конца, не проверяли и не знали, кто же работает лучше.

Результаты соревнования паросиловиков с ЦЭСовцами показали, что ЦЭС из 6 пунктов, взятых по обязательству, выполнил только 4, а паросиловой из 8 обязательств выполнил 7. На основе этих показателей жюри признало, что первенство в соревновании взяли паросиловики.

Готовясь к достойной встрече 19 годовщины Октябрьской революции, коллектив паросиловиков расширяет свои социальные обязательства.

**П. Зудов,**  
паросиловой цех.

## Письмо к сыну

В Москве живет и работает слесарем в инструментальном цехе автозавода имени Сталина сын Пасионария Рубен Руис Ибаррури.

После восстания астурийских горняков, когда коммунистическая партия Испании ушла в подполье, Долорес Ибаррури была вынуждена отправить своих детей в СССР. Сын Рубен и дочь Амалия в прошлом году приехали в Советский Союз. Сейчас Рубен записался на заводе в местный аэроклуб. Летом он жил в Артеке. Там получил он письмо от своих товарищей из Бильбао, которые пишут, как они помогают старшим победить. Сейчас Рубену исполнилось 16 лет. Сестра Амалия 13 лет. Амалия исключительно способная. За год она прекрасно изучила русский язык, уже знает неплохо французский, немецкий.

Уже много дней Рубен и Амалия не получали писем от родных. Отец их — горняк, сейчас с винтовкой в руках защищает свободу и независимость республики. Мать также на фронтах. Но недавно пришло письмо от матери. Вот что пишет Пасионария сыну:

Дорогой Рубен! Прости меня, что я так долго не писала тебе, ты ведь прекрасно знаешь, что я тебя не забываю, просто на мне лежит огромная работа. Ты себе даже не можешь представить, мой сын, какая жестокая борьба происходит сейчас в Испании. Фашизм стремится во что бы то ни стало захватить в свои кровавые лапы сердце испан-

ского народа. Но испанский народ встал в великодушном порыве на свою защиту, предпочитает умереть, нежели стать рабом фашизма. Каждый день, каждый час идут бои. В этих боях гибнут лучшие мужественные товарищи, которые жертвовали собой до последней капли крови. Так Абандас погиб смертью героя при штурме казарм ла Монтанья. Ты хорошо знаешь эти казармы, расположенные близ „Пласа д'Эспанья“, на которой стоит памятник Дон-Кихоту.

Я много дней провела на фронте среди бойцов народной милиции и гражданской гвардии. Все они сражаются с одинаковым мужеством, одинаковым героизмом. Я надеюсь, что, несмотря на все препятствия, в частности, на недостаток оружия, мы все же победим. Быть может, мы все погибнем в этой борьбе, но ты, мой сын, будь силен. Помни о нашем идеале, будь готов бороться, не ослабевая, будь готов до конца пожертвовать собой за наше дело. Учись работать, умей разбираться в политических вопросах. Ты должен быть силен физически. Изучи теорию, которая даст тебе возможность с диалектической точки зрения понимать все происходящее. Будь добр ко всем твоим товарищам. Никогда не сомневайся в том, что коммунизм — единственный идеал, которому следует посвящать всю свою жизнь.

Передай Амалии, что я хорошо себя чувствую. Не имею никаких сведений от отца, так как связь прервана. Попроси Амалию писать мне в Мадрид. Ты тоже мне пиши. Вам двоим передаю мою любовь, мои надежды.

До свиданья, мой сын. Вас крепко целует ваша мать, которая любит вас больше своей жизни.

**Долорес.**

## В ПОМОЩЬ РАБОТНИКАМ ОБМЕННЫХ ПУНКТОВ.

# Конверсия государственных займов

Как производится обмен облигаций прежних займов достоинством в 5 руб. и 2 р. 50 коп.?

Трудящиеся, у которых останутся необменные одна облигация достоинством в 5 руб. или 1—2—3 облигации по 2 р. 50 коп., могут сдать их оберкассе, или предприятию, или сельсовету, доплатив до стоимости 10-рублевой облигации нового займа, и получить ее на руки.

Рабочие, служащие, колхозники могут также сдать свои мелкокупюрные облигации на сумму не свыше 2 р. 50 к., 5 руб. и 7 руб. 50 коп. бухгалтерии предприятия (учреждения) или сельсовету в уплату очередного взноса по подписке на заем „Второй пятилетки“ (выпуск 4-го года).

Можно ли обменять облигации займа „Четвертого завершающего года пятилетки“, при которых

нет талонов на получение выигрышей?

На облигации займа „Второй пятилетки“ обмениваются все облигации „Займа 4-го завершающего года пятилетки“, независимо от того, имеются ли при них талоны на получение выигрышей или нет, оплачены ли по ним выигрыши или нет, имеются ли на них штампы об оплате выигрышей или нет.

**Примечание.** Если держатель выигрышной облигации „Займа четвертого завершающего года пятилетки“ без талона заявит, что выигрыш им не получен, а облигация без талона ему вручена по месту подписки, то обмен облигации производится только райсберкассой. Райсберкасса обязана произвести расследование о месте и обстоятельствах вручения облигаций без талона.

Где и до какого срока

будет производиться обмен прежних займов на заем „Второй пятилетки“ (выпуск 4-го года)?

До 1 марта 1937 года обмен будет производиться:

Рабочим и служащим — по месту работы непосредственно на предприятиях и в учреждениях; колхозникам и единоличникам — в сельских советах и непосредственно в колхозах; неорганизованному населению городского — в сберегательных кассах из специальных обменных пунктов. Каждый трудящийся, который по каким-либо причинам не обменяет свои облигации по месту работы, может обменять их до 1 сентября 1937 г. в любой сберегательной кассе.

С 1 сентября 1937 года облигации прежних массовых займов, не предъявленные к обмену, теряют силу и не обмениваются. В интересах держателей облигаций государ-

ственных займов они должны обменять свои облигации до 1 марта 1937 г., так как с июля 1937 года начнутся тиражи выигрышей по новому займу.

Какие купоны по процентным облигациям обмениваемых займов оплачиваются?

По процентным облигациям займа „Второй пятилетки“ (выпуска 1-го, 2-го и 3-го года) оплачиваются купоны сроком 1 октября 1936 года и все купоны предыдущих сроков, а по остальным облигациям обмениваемых займов оплачиваются купоны сроком 1 декабря 1936 года и все купоны предыдущих сроков. Эти купоны оплачиваются всеми сберегательными кассами с начала обмена облигаций до 1 сентября 1937 года. После этого срока держатели купонов теряют право на получение стоимости купонов.

## В ПОМОЩЬ ТРУДЯЩИМСЯ ИСПАНИИ

Мастер ремонтно-котельного цеха т. Сонат внес 20 руб. в помощь испанским трудящимся, героически защищающим свою независимость от кровавых фашистов.

**Ненно.**

## В странах фашизма

◆ Полиция в Вене (Австрия) произвела массовую облаву, чтобы обнаружить коммунистов и социалистов. В квартирах производились обыски. Арестовали 3800 человек. Все тюрьмы переполнены.

◆ Из Германии сообщают об остром недостатке продовольственных продуктов. Рабочие требуют повышения зарплат и обеспечения продовольствием в наступающую зиму.

(Из выступлений участников конференции)

## Громадные потери

Вайсберг, начальник стана „500“

Приказ наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе открывает широкие пути для улучшения качества проката и увеличения выпуска нашей продукции.

Высшее выполнение приказа решается тем, насколько поставлена трудовая дисциплина и развернуто социалистическое соревнование.

Когда хорошо настраиваем стан, мы не только получаем продукцию высокого качества, но и значительно поднимаем производительность стана.

Мы отстали от годовой программы на 70 тысяч тонн проката. Результат этого — завод потерял приблизительно 20 миллионов рублей.

В связи с постановленной задачей — катать с минимальными допусками, необходимо обратить особое внимание на техническую подготовку наших кадров, которым требуются большие знания.

Мы взяли на себя чрезвычайно важное обязательство — снизить количество немерной заготовки до 15 процентов. Этого мы достигнем, если укрепим производственную дисциплину, организуем всех рабочих и инженерно-технический персонал на борьбу за качество металла.

Брайне необходима помощь заводской и окружной газет, которые до сего дня недостаточно нам помогают.

## МАРТЕНОВЦЫ, ПОДТЯНИТЕСЬ!

Наши прокатные станы не ведут достаточной борьбы за экономию металла, брак огромен. Но брак еще увеличивается из-за безобразной работы мартеновцев. Из-за усадочной раковины мы выбрасываем 25—30 проц. металла.

Силами прокатчиков выработана форма слитка, но пока таких слитков мартеновцы не дают.

Большие задержки создают приваренные к поддонам слитки. Из 30 слитков в плавку обыкновенно приваренных бывает 15—25. Иногда слитки **всей** плавки приварены.

Намеченные мероприятия обеспечивают выполнение приказа наркома. Нужно, чтобы партийная, профсоюзная организация и печать помогли нам в этом.

Надо сказать, что отсутствует увязка в работе начальников прокатных цехов. Мы, работники обжимного цеха, не знаем, какой профиль потребует стану „500“, а также другим станам.

Совершенно не собираются начальники прокатных станов вместе для обсуждения плана цехов. Даже приказ наркома отдельно начальники прокатных цехов не обсуждали. Главный прокатчик обязан почаще нас собирать, выявлять все недостатки.

Центральная печать все чаще стала обращать внимание на нашу плохую работу. Это позор для всех командиров нашего завода. Мы обязаны создать положение — выправить.

У нас имеются все возможности значительно снизить брак и вторые сорта. За это должны бороться стахановцы и командиры всех прокатных цехов.

**Голубицкий,**

начальник обжимного цеха.



В мартеновском цеху

Фото-эскиз В. Георгиева

На собраниях избирателей

## КАК НЕ СЛЕДУЕТ ПРОВОДИТЬ ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

16 октября перед избирателями ремонтно-котельного цеха отчитывалась депутатская группа.

Председатель депутатской группы т. Седелников начал свой отчетный доклад при наличии только 40-50 избирателей. Избиратели явно скучали. Весь доклад был посвящен достижениям горсовета.

Таким образом подлинная правда о работе депутатов от избирателей была скрыта.

Собрание подходило к концу, хотя в прениях выступило всего три человека. Надо было дать оценку депутатам, но стулья опустели, избирателей осталось человек...20.

Т. Спиридонов внес предло-

жение, чтобы остальные депутаты отчитались на объектах и только после этого давать оценку каждому в отдельности.

Однако, это предложение исполнило председателя депутатской группы Седелникова и он захотел голосовать сейчас же.

Проголосовали. Рабочие не хотя, медленно поднимали руки, но работа депутатов была признана „удовлетворительной“.

Всякая подготовка собрания отсутствовала. Можно ли после этого сказать, что отчеты депутатских групп в ремонтно-котельном цехе проведены?

**И. Броневой.**

## ОТЧЕТ ДЕПУТАТА КОЗЛОВА

Руководитель депутатской группы заводоуправления тов. Козлов 16 октября отчитывался перед избирателями.

— Мы, — говорят тов. Козлов, — за это время у восьми человек проверили бытовые условия и много уделяли внимания вопросу своевременной выплаты зарплат сотрудникам.

Вот все то, что мог сказать тов. Козлов о своей работе.

На отчетном собрании присутствовало не больше 50 человек избирателей, тогда как должно было быть 300—400.

После отчетного доклада в зале настала мертвая тишина. Долгое ожидание, и в прениях выступил тов. Блинов, затем Лапшев. Эти товарищи отмечали, что городской совет проделал огромную работу, вместе с тем есть у него еще много недостатков. Но они мало говорили о работе своей депутатской группы лишь потому, что она была замкнута, о ее работе мало кто знал.

Собрание приняло предложение проверочной бригады: признать работу группы удовлетворительной. Спрашивается, за какую же работу дана удовлетворительная оценка? **Турский.**

## „Краны без конца простаивают“

На заметку, помещенную в газете „М. М.“ от 3 октября, заместитель главного механика комбината т. Гора сообщил, что факты подтвердились. Краны простаивали из-за отсутствия бегунов.

Приняты меры: цеху выдано восемь бегунов, которые обеспечивают бесперебойную работу кранов.

## ЗА КАЧЕСТВО ДОЛЖНЫ ОТВЕЧАТЬ МАСТЕРА

Морганов, начальник отдела технического контроля прокатных цехов

Заказчики часто рекламируют нашу продукцию, потому что не выдерживаем стандартных размеров, а также во многих случаях не придерживаемся технических условий.

Заводы сельскохозяйственного машиностроения жалуются на то, что джем прокат 9,6 метров вместо 4,5 метров. У них получается лишняя работа по резке, а также большие отходы. Кроме этого, имеются отклонения по профилю.

Рекламация по заказам автотракторной и морской промышленности сводится к тому, что бывает слишком большая степень прогиба, небрежность сортировки и маркировки продукции.

Я считаю необходимым возложить ответственность за качество проката на мастеров, освободить работников ОТК из цехов и перевести на склады готовой продукции.

## Растить кадры

Ермаков, парторг обжимного цеха

Здесь, на конференции, т. Матвеевко и Тихин хотели объяснить свою плохую работу отсутствием кадров, но не сказали, как они выращивают кадры у себя в цехе.

Мы знаем, что у нас в обжимном цехе с кадрами тоже благополучно.

Партийная организация вместе с инженерно-технической секцией прикрепила для помощи рабочим лучших инженерно-технических работников.

Инженер нагревательных колодцев тов. Хабаров повседневно помогает сварщикам. Инженер тов. Савельев, прикрепленный к стану „630“, обучает вальцовщиков.

На днях мы провели семинар вальцовщиков стана „630“. Доклад о своей работе сделал Дьяченко. Надо сказать, что то замечательное начало. Вне-

шнему на семинаре вальцовщиков не правки общаются с начальником цеха и будут издать в виде инструкции для остальных вальцовщиков стана.

На совещании в областном комитете партии секретарь обкома партии тов. Рындин потребовал от нас конкретной помощи стахановцам. Указание тов. Рындина — основа нашей повседневной работы.

## Четкость, организованность

Блюминг, нагревательные колодцы и все механизмы нашего цеха исправны и работают хорошо. 18 октября с 11 часов я вышел на работу. Сразу же пошел на колодцы. На колодцах все было в порядке. Главное, посад был хорош.

Еще до сменно-встречного всем своим сварщикам, помощникам сварщиков я сказал, что делать каждому и кто за что отвечает. На сменно-встречном бригада обязалась прокатать 270 слитков, а мы, сварщики, обязались нагреть 270 слитков.

Работа смены шла четко, хорошо, без задержек. Краны

работали без перебоев. Нагретые слитки на блюминг подавались регулярно. В эту смену мы нагрели 290 слитков. Замечательно работал весь коллектив сварщиков — тт. Быков, Нестеров, Кошелев и подручные сварщики Лунев, Краснов, которые быстро чистили ячейки и помогали сварщикам обеспечивать нагрев слитков. В работе была взаимопомощь и это нам помогло.

Мы вполне могли бы прокатать 270 слитков, если бы не простояли 15 минут по вине старшего вальцовщика стана „630“ четвертой бригады Утробина.

Мартеновцы попрежнему продолжают безобразно работать.

Слитки подают приваренные к поддонам, что задерживает посад и замедляет нагрев, не придерживаются графика подачи горячих слитков.

В этот день мы дали рекордную производительность, но это не предел. Закрепляя достигнутое, мы будем добиваться еще больших успехов в работе.

**Вознесенский,**

стахановец, старший сварщик первой бригады (обжимный цех).

### ПЕСНЯ О ВСТРЕЧНОМ

Нас утро встречает прохладой,  
Нас ветром встречает река:  
Кудрявая, что ж ты не рада  
Веселому пенью гудка.  
Не спи, вставай, кудрявая,  
В цехах звена,  
Страна встает со славою  
Навстречу дня.  
И радости, поет нескончая,  
И песня навстречу идет,  
И люди смеются, встречая,  
И встречное солнце встает.  
Горячее и бравое  
Бодрит меня,  
Страна встает со славою  
Навстречу дня.  
Бригада нас встретит работой,  
И ты улыбнешься друзьям,  
С которыми труд и забота,  
И встречный, и жизнь пополам.  
За нарвской заставою,  
В громах, в огнях,  
Страна встает со славою  
Навстречу дня.  
И с ней до победного края,  
Ты, молодость наша, пройдешь,  
Покуда не выйдет вторая  
Навстречу тебе молодежь.  
И в жизнь вбежав оравую,  
Отцов сменя,  
Страна встает со славою  
Навстречу дня.  
И радость никак не запрятать,  
Когда барабанички бьют,  
Навстречу идут октябрята,  
Картавые песни поют.  
Отважные, картавые  
Слова звенят,  
Страна встает со славою  
Навстречу дня.  
Такою прекрасною речью  
О правде своей заяви,  
Мы жизни выходим навстречу,  
Навстречу труду и любви.  
Любить грешно-ль, кудрявая,  
Когда, звена,  
Страна встает со славою  
Навстречу дня.

### Бригада кузнечан в Магнитогорске

На наш завод приехала бригада Кузнечанского завода, с которым мы соревнуемся.  
Бригада сейчас знакомится с работой в цехах и затем собирается проверить, как выполняется социалистический договор, заключенной с Кузнечком.

### „Света нет, а плату берут“

На заметку, опубликованную в газете „М. М.“ от 3 октября, КБУ сообщает, что перебои с подачей электроэнергии Туковому поселку действительно бывают из-за перегрузки трансформатора.

Теперь смонтирован еще один трансформаторный блок, который в ближайшие дни будет включен.

Лукашевич,

начальник КБУ комбината.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ОТКЛИКИ ИСПАНСКОЙ ПЕЧАТИ НА ТЕЛЕГРАММУ товарища СТАЛИНА

Телеграмма товарища Сталина Центральному Комитету коммунистической партии Испании стоит в центре внимания испанской печати.

Газеты „Эль сол“, „Эль либераль“ и „Эль альдо де Мадрид“ одновременно с телеграммой напечатали портрет товарища Сталина.

Газета компартии „Мундо обреро“ и газета анархосиндикалистской федерации труда „ИКТ“ опубликовали телеграмму под заголовком: „Освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров есть дело всего передового человечества“.

Телеграмма товарища Сталина произвела в Испании огромное впечатление. Откликаясь на телеграмму, газета „Аора“ пишет о „единодушной благодарности испанского народа к одной стране и одной

партии — к СССР и коммунистической партии. С этого часа, — заявляет газета, — мы все за Советский Союз и за коммунистическую партию, решительно все, кто только достоин носить имя испанцев“.

Помощь, оказываемая Советским Союзом, — продолжает газета, — не унижает, а, наоборот, поднимает достоинство как помогающего, так и получающего помощь.

„Мы выполняем лишь наш долг“, — просто говорится в телеграмме Сталина секретарю коммунистической партии Испании.

„Мы защищаем республику, — указывает дальше газета, — сохраняя нетронутыми наши убеждения. Так говорят в Испании представители партий и пролетарских организаций, говорят все от либерального буржуа до анархистов“.

### НАСТУПЛЕНИЕ МЯТЕЖНИКОВ НА МАДРИД

Войска мятежников возобновили наступление на Мадрид.

Сообщают, что пехота и кавалерия мятежников, при поддержке авиации, танков, броневиков и артиллерии, заставили отступить правительственные войска из Вальехоадо (40 километров от Мадрида). Правительственные войска отступили по направлению к дороге Мадрид—Талавера и разрушают мосты и дороги, чтобы сдержать наступление мятежников.

Войска мятежников заняли также Овиедо.

Мадрид усиленно готовится к обороне. На всех путях, ведущих к Мадриду, воздвигнуты баррикады и проволочные заграждения. На улицах и площадях установлены пулеметы. Роятся окопы. Все мужское население призвано защищать город. Тысячи детей эвакуированы из Мадрида.

По сообщению из Мадрида, две тысячи делегатов профсоюзов постановили: все профсоюзные руководители, которые могут быть освобождены, должны направиться на фронт.

### Германские фашисты против коллективной безопасности

Между правительствами Англии, Франции и Германии все время идут переговоры о созывании так называемых локарских держав, т. е. государств, подписавших вместе с Германией в швейцарском городе Локарно договор в декабре 1925 года. В этом договоре выработаны были отношения между Германией и державами-победительницами.

Теперь положение резко изменилось. Германия вооружилась, и германские фашисты готовятся к новой войне. Правительства государств, подписавших локарский договор, который теперь расторгнут германским фашистским правительством, пытаются вновь договориться с Германией.

### Приговор по делу парохода „Терек“

Японское агентство „Домей цусин“ сообщает, что суд в Такао (порт на юге Формозы) вынес приговор по делу советского парохода „Терек“, задержанного за незаконный, якобы, заход в закрытый японский порт.

Суд приговорил капитана парохода Данилова к уплате штрафа в 1.500 иен. Требования прокуратуры о конфискации парохода „Терек“ отклонено судом.



Большое количество школьников Кировского района пользуются детской библиотекой клуба металлургов.  
На фото: библиотекарь тов. Томилонская Е. Н. за выдачей книг школьникам.  
Фото В. Георгиева

### По Союзу ССР

#### Митинги солидарности с испанским народом

Трудящиеся страны Советов безоговорочно поддерживают заявление представителя Советского Союза в международном Комитете по вопросам невмешательства в дела Испании.

Массовые митинги состоялись на предприятиях в Тбилиси. В своем приветствии вождем народов товарищу Сталину коллектив паровозоремонтного завода заявляет: „Наше правительство успешно отстаивает дело мира и решительно срывает маски с фашистских извергов и подлых провокаторов и поджигателей войны. Мы, с гордостью за свою социалистическую родину, приветствуем заявление представителя нашего правительства, направленное к обеспечению действительного невмешательства во внутренние дела Испании“.

Митинги и собрания пройдут также в колхозах. Об этом сообщают с Украины и Казахстана.

Митинг солидарности с испанским народом, борющимся против фашизма, состоялся в Ташкенте и в Алма-Ате.

### РАЗНЫЕ ВЕСТИ

■ Грузинская ССР выполнила к 10 октября план хлебосдачи.

■ ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима установили специальный нагрудный знак „Готов к ПВХО“ для пионеров.

■ ЦК ВЛКСМ обратился с приветствием к юным техникам СССР по случаю 10-летия работы детских технических станций.

■ В Симферополе состоялся торжественный пленум горсовета в связи с 15-летием образования Крымской АССР. Послано приветствие любимому вождем народов товарищу Сталину.

### ФУТБОЛ

#### 9:3 в пользу „металлургов“

Футбольная команда спортивного общества „Металлург“ игра в Луганске с футбольной командой железнодорожного транспорта.

Игра закончилась победой наших футболистов со счетом 9:3.

#### Осветите дорогу

Филиал курсов мастеров и ходится в стороне от коридора Кировского района, расстояние больше километра. Дорога до филиала не освещена.

Учащийся **Ануфриенко**

#### Завтра общегородское собрание партактива

21 октября, в 7 часов вечера, в помещении клуба строителей созывается общегородское собрание партактива.

**Повестка дня:**  
Решения ЦК и Челябинского обкома ВКП(б) об итогах обмена партдокументов по Челябинской области (докладчик — секретарь ОК ВКП(б) т. Хитарев).  
Бюро ОК ВКП(б).

Врид. редактора  
**Н. ЛЯХОВ.**

Подписывайтесь на ежедневную заводскую газету

## МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

НА НОЯБРЬ и последующие месяцы

Подписная плата на 1 месяц — 1 рубль

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, книжесельскими, общественными распространителями и редакциями газет

Своевременная подписка гарантирует доставку газеты